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342	 MONZA  ESTORE VISCONTI  (1407-1413)  Grosso s.d.  D/ Biscia viscontea coronata fra h E   
	 R/ S. Ambrogio   MIR 779   Ag   g 2,36   mm 23   	 SPL	 350

343	 MURANO  ALVISE IV MOCENIGO  (1763-1778)  Osella  1767 Mont. 3024   Paol. 583   Ag   g 9,65    
	 mm 36   RR  • Fondi lucenti   	 SPL+	 2.500

 

	 344		  345 

344	 NAPOLI  CARLO I D’ANGIO’  (1266-1285)  Saluto d’oro  D/ Stemma bipartito tra stelle e rosette   
	 R/ Scena dell’Annunciazione   MIR 22   P.R. 1   Au   g 4,33   mm 23   • Tondello leggermente ondulato   	BB÷SPL	 1.500

345	 NAPOLI  CARLO II D’ANGIO’  (1285-1309)  Saluto  D/ Stemma angioino  R/ Scena dell’Annunciazione    
	 MIR 23   P.R. 3   Ag   g 3,20   mm 26  	  BB+	 120

 
 

346	 NAPOLI  FERDINANDO I D’ARAGONA (Ferrante)  (1458-1494)  Coronato  D/ Croce potenziata   
	 R/ Busto giovanile del Re   MIR 67   P.R. 13   Ag   g 3,95   mm 26   	 q.SPL	 200

 

 
347	 NAPOLI  CARLO DI BORBONE  (1734-1759)  Medaglia  1751 per l’istituzione della disciplina militare  
	 nel regno di Napoli  D/ Busto corazzato a d.  R/ Veduta della caserma   D’Auria 15   Ricciardi 13   Ag   g 31,8    
	 mm 42   RRRR  • Ex Varesi, asta 49 “Utriusque Siciliae, parte II” del 18.04.2007, n. 79.  
	 Di rarissima apparizione sul mercato; eccellente conservazione   	 q.FDC	 6.000
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348	 NAPOLI  FERDINANDO IV DI BORBONE  (1759-1798, I periodo)  6 Ducati o Oncia napoletana 1776 
	 MIR 357/7   P.R. 24   Au   g 8,80   mm 27   R  • Variante con HIPANIAR al R/; esemplare di grande  
	 freschezza, praticamente   	 FDC	 2.000

	       349		  350

349	 120 Grana o Piastra  1798   MIR 373/2   P.R. 63   Ag   g 27,68   mm 39  	  SPL÷FDC	 200

350	 5 Tornesi  1816   MIR 456   P.R. 11   Cu   g 15,5 circa   mm 31   • Di eccellente conservazione per il  
	 tipo di moneta. In slab PCGS Au58   	 SPL	 1.200

351	 NAPOLI  GIOACCHINO NAPOLEONE MURAT  (1808-1815)  40 Lire 1813 “rami corti”   Pagani 55    
	 Au   g 12,76   mm 27   	 MB	 700

	 352		  353

352	 NAPOLI  FERDINANDO II DI BORBONE  (1830-1859)  120 Grana o Piastra  1831   Pagani 189    
	 Gig. 54   P.R. 54   Ag   g 27,43   mm 37   R  • Difetto marginale del tondello  	  SPL	 200

353	 120 Grana o Piastra  1834   Pagani 193   Gig. 58   P.R. 58   Ag   g 27,62   mm 37	    SPL+	 100
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	 354		  355

354	 NAPOLI  FRANCESCO II DI BORBONE  (1859-1860)  Medaglia  1861 “ai difensori di Gaeta”   
	 D/ Teste accollate di Francesco II e Maria Sofia  R/ Veduta di Gaeta e della fortezza   D’Auria 284    
	 Ricciardi 271   Ag   g 5,4   mm 20,4   RRR  • Ex Varesi, asta 49 “Utriusque Siciliae, parte II” del  
	 18.04.2007, n. 346.   	 FDC	 800

355	 2 Tornesi  1859 Pagani 485   Gig. 6    Cu   g 5,87   mm 24   • Rame rosso   	 FDC	 100

UN  ECCEZIONALE  INSIEME  DI  MONETE  NOVARESI
Come gli appassionati di monete piemontesi ben sanno, la zecca di Novara é una delle più difficili da seguire, essendo la maggior parte 
delle sue monete di grande rarità. E’ quindi per noi motivo di orgoglio poter proporre ben 12 esemplari rappresentanti 11 tipi monetali, 
dei 16 noti

	 356		  357

356	 NOVARA  COMUNE, a nome di Enrico VI   (Sec. XII-XIII)  Denaro scodellato  D/ Croce patente con stelle  
	 alle estremità  R/ ST G su due righe e sopra omega   MIR 880   CNI 5/9   Mi   g 0,45   mm 17   R   	 q.SPL/BB	 250

357	 Denaro  D/ Croce patente con stelle alle estremità  R/ Grande G tra quattro stelle   MIR 881   CNI 10   Mi 
	 g 0,56   mm 15   RR   	 q.SPL/BB	 300

358	 Obolo  D/ Croce patente con stelle alle estremità  R/ Grande G tra quattro stelle   MIR 882   CNI 11/12    
	 Mi   g 0,24   mm 13   RRR   	 q.BB/MB	 700

359	 NOVARA  MONETAZIONE   AUTONOMA  (Sec. XIV)  Denaro  D/ Croce patente  R/ Testa frontale 
	 di S. Gaudenzio   MIR 883   CNI 13   Mi   g 0,57   mm 16   RRR  • Ex Montenapoleone, asta 6 del 1985, 
	 n. 844 ed Ex Coll. Gnecchi, Asta Hamburger del 1902, lotto 3778. Illustrata sul catalogo della mostra 
	 “Novaria Civitas” del 2006   	 MB/B	 500
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360	 NOVARA  PIER LUIGI FARNESE  (1538-1547)  Giulio s.d.  D/ Stemma coronato  R/ San Gaudenzio  
	 stante con pastorale, benedicente   MIR 886   CNI 4    Ag   g 3,34   mm 27   RRRR   
	 • Di notevole conservazione, per la tipologia   	 BB÷SPL	 5.000

361	 Giulio s.d.  D/ Stemma coronato  R/ San Gaudenzio stante con pastorale, benedicente   MIR 886    
	 CNI 4    Ag   g 2,75   mm 24   RRRR  • Ex Negrini, asta del 31.05.2001 n. 694 - Ex Munzen und  
	 Medaillen, Asta 27, n. 284 - Ex Munzen und Medaillen, asta del 9-10.5.1969, n. 150.  
	 Variante inedita, con tre globetti nel cerchio della corona   	 MB+	 4.000

 
362	 Grosso s.d.  D/ Stemma coronato  R/ San Gaudenzio stante con pastorale, benedicente   MIR 887    
	 CNI 9    Ag   g 1,73   mm 24   RRRR  • Ex Arsantiqua, asta del 4.10.2001, n. 707. Moneta di estrema  
	 rarità e di elevata conservazione, dal “pedigree” importante, venendo dalla Collezione Cora   	 q.SPL	 4.000
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363	 Grossetto s.d.  D/ Stemma coronato  R/ Croce di fasci ed al centro un quadrifoglio   MIR 888   CNI 12     
	 Ag   g 2,00   mm 23   RRR  • Illustrata sul catalogo della mostra “Novaria Civitas” del 2006   	 q.BB	 1.500

364	 Grossetto s.d.  D/ Corona ducale e, sotto, P LOY  R/ Croce di fasci ed al centro un quadrifoglio   MIR 889    
	 CNI 17    Ag   g 1,63   mm 21   RRRR  • Moneta di estrema rarità, mancante anche in collezioni illustri  
	 come Gnecchi, Rossi, Durazzo ecc. Mancante al Museo di Novara. Pochissimi es. conosciuti, tutti di  
	 scarsa conservazione. Illustrata sul catalogo della mostra “Novaria Civitas” del 2006  	  B	 800

	 365		  366

		  367

365	 Sesino s.d.  D/ Stemma coronato  R/ Croce fogliata   MIR 890   CNI 19   Mi   g 1,43   mm 19   RR  • Illustrata  
	 sul catalogo della mostra “Novaria Civitas” del 2006   	 BB	 400

366	 Trillina s.d.  D/ Croce fogliata  R/ MAR NOVARIAE I su tre righe entro ghirlanda   MIR 891   CNI 26   Mi 
	 g 0,86   mm 18   RR  • Illustrata sul catalogo della mostra “Novaria Civitas” del 2006   	 BB+	 500

367	 Quattrino s.d.  D/ Stemma coronato  R/ Mezza figura di San Gaudenzio con pastorale, benedicente    
	 MIR 892   CNI 30   Mi   g 0,78   mm 17   RR  • Ex Ponte, asta del 10.6.1983, n. 417. Illustrata sul  
	 catalogo della mostra “Novaria Civitas” del 2006   	 BB	 300
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368	 PALERMO  AL-MAHDI BILLAH  (0909-934)  Robai  D/ e R/ scritte arabe  Spahr pag. 108   MIR -    
	 Lagumina 1-10   D’Andrea 31   Au   g 1,03   mm 13   	 SPL	 400

369	 PALERMO  AL MUSTANSIR  (1036-1094)  Robai  D/ e R/ scritte arabe   MIR 403   Spahr 32a    Au    
	 g 0,99   mm 13   	 SPL	 250

370	 PALERMO  FERDINANDO III DI BORBONE  (1759-1816)  Oncia da 30 Tarì  1785 sigle GL C   
	 D/ Testa a d.  R/ La Fenice risorge dalle fiamme   MIR 596   Spahr 1    Ag   g 68,23   mm 56   R   	 m.SPL	 3.500

371	 PARMA  REPUBBLICA, a nome di Federico II  (1220-1250)  Denaro grosso  D/ Lettere IPR sormontate  
	 da Ω (omega)  R/ Castello a tre torri   MIR 901   CNI 1/6 (Grosso)    Ag   g 1,37   mm 18   • Bella patina di  
	 monetiere   	 SPL	 250

 

372	 PARMA  ODOARDO FARNESE  (1622-1646)  Scudo  1627 sigle AA (Agostino   Agnani)  D/ Busto  
	 corazzato con gorgiera alla spagnola  R/ Busto corazzato di San Vitale con scettro   MIR 1013/4   CNI 19/24 
	 Ag   g 27,52   mm 44   R   	 BB+	 700
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373	 PARMA  FERDINANDO I DI BORBONE  (1765-1790)  Da 6 Doppie  1786   MIR 1058   Au   g 42,70    
	 mm 40   • Bellissimo rovescio, dai fondi speculari. Il 6 Doppie é nominale estremamente raro, conosciuto  
	 probabilmente in una dozzina appena di esemplari   	 q.SPL/SPL+	 25.000

374	 Ducato  1796   MIR 1070/1   CNI 151    Ag   g 25,63   mm 39   • Esemplare di grande bellezza, con patina  
	 di monetiere e fondi quasi speculari. Il più bel pezzo che ci sia capitato di vedere.   	 SPL÷FDC	 8.000

 

375	 PARMA  MARIA LUIGIA  (1814-1847)  40 Lire 1815 Milano   MIR 1091/1   Pagani 1    Au   g 12,88    
	 mm 26   R   	 BB+/SPL	 1.000

	 376		  377
	
376	 5 Lire 1815 (Milano)   MIR 1093/1   Pagani 5    Ag   g 24,84   mm 37   	 BB/BB+	 250

377	 5 Lire 1832 (Milano)   MIR 1093/3   Pagani 7    Ag   g 25,01   mm 37   • Bella patina di monetiere   	 SPL/q.FDC	 1.000
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373

374
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	 378		  379

378	 2 Lire 1815 (Milano)   MIR 1094   Pagani 8    Ag   g 9,99   mm 27   RR   	 SPL/q.FDC	 500

379	 1 Lira  1815 (Milano)   MIR 1095   Pagani 9    Ag   g 5,00   mm 23   •  D/ dai fondi speculari   	 SPL÷FDC	 150

	      380		  381

380	 Medaglia  1815 per l’investitura a Duchessa di Parma.  Opus Donaldi   MB (fusione) ramato   g 28,86    
	 mm 40   RRR   	 SPL	 500

381	 Medaglia  1816 per l’ingresso di Maria Luigia nel Ducato di Parma.  Opus Vighi   Bramsen 1778   Ae    
	 g 22,88   mm 37   	 SPL	 150

382	 Medaglia  1816 per l’ingresso di Maria Luigia nel Ducato di Parma.  Opus Santarelli   Bramsen 1780   Ag 
	 g 30,00   mm 41   • Bellissima patina   	 FDC	 600

	 383		  384

383	 Medaglia  1816 per l’Accademia di Belle Arti in Parma.  Opus Vighi   Julius 3586   Federico pag. 39, fig. 5 
	 Ag   g 24,77   mm 37   • Colpetti al bordo   	 SPL	 450

384	 Medaglia  1816 per l’ingresso di Maria Luigia nel Ducato di Parma.  Opus -   Bramsen 1799   Julius 3571    
	 Ag   g 5,95   mm 24   • Bella patina   	 SPL÷FDC	 100
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	 385	                                                                     386

385	 Medaglia  (1816) o gettone da gioco del Palazzo Ducale.  Opus Galli   Ag   g 1,42   mm 12   	 BB+	 50

386	 Medaglia  1818 per la costruzione del ponte sul fiume Taro.  Opus Santarelli   Bramsen 1811   Julius 3640    
	 Ag   g 27,74   mm 41   RR  • Hairlines   	 SPL/FDC	 400

387	 Medaglia  1821 per la costruzione del ponte sul fiume Trebbia.  Opus Santarelli   Bramsen 1853   Julius 3739  
	 Ae   g 35,72   mm 41   	 SPL	 100

388	 Medaglia  1821 per la costruzione del ponte sul fiume Trebbia.  Opus Santarelli   Federico 11   Bramsen 1853 
	 Julius 3739 Ag   g 30,40   mm 41   RR  • Segnetti nel campo al D/   	 SPL/FDC	 350

 

389	 Medaglia  1825 per l’inaugurazione del ponte sul fiume Trebbia.  Opus Manfredini   Bramsen 1881 Ae    
	 g 41,46   mm 42   	 SPL	 100
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390	 Medaglia  1836 per la costruzione del ponte sul fiume Arda.  Opus Galli   Cavazzoni 46 Ag   g 67,27   mm 56   SPL	 150

391	 Medaglia  1836 per la nuove Beccherie.  Opus Galli   Ag   g 84,89   mm 56   	 SPL+	 120

392	 Medaglia  1838 per la costruzione del ponte sul fiume Nure.  Opus Galli   Cavazzoni 46 Ag   g 77,35    
	 mm 56   	 SPL	 120
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393	 Medaglia  1841 per la costruzione del ponte sul fiume Tidone.  Opus Galli e Bentelli   Ag   g 74,15   mm 56    
	 RR  • Bordo abilmente ripreso in alcuni punti   	 SPL	 500

 
 

	 394	 395	 396

 

394	 Medaglia  1841 per la costruzione del ponte sul fiume Tidone.  Opus Galli e Bentelli   Ag   g 96,69   mm 56   	SPL+	 170

395	 Medaglia  1842 per la costruzione del ponte sul fiume Tidone.  Opus Voigt e Bentelli   Ae   g 93,15   mm 56   	SPL	 150

396	 Medaglia  1843 per la nuova casa di custodia.  Opus Voigt e Bentelli   Cavazzoni 61 Ae   g 86,29   mm 56   	 SPL	 100
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397	 Medaglia  1843 per la strada della Cisa.  Opus Voigt   Cavazzoni 61 Ae   g 88,07   mm 56   	 SPL	 180

398	 Medaglia  1843 per la costruzione del ponte sul torrente Stirone.  Opus Voigt e Bentelli   Ag   g 81,42    
	 mm 56   RR   	 SPL+	 400

399	 Medaglia  1894 a ricordo della costruzione del tunnel ferroviario sotto il monte Borgallo, per collegare Parma a  
	 Pontremoli.  Opus Giovanni Giani   Ag   g 55,79   mm 55   • In scatola originale; di grande rarità in argento,  
	 l’unico altro esemplare che abbiamo censito venne proposto all’asta Nomisma 49 del 2014 ad Euro 2.800   	 FDC	 500

 

 

400	 PAVIA  CARLO MAGNO  (774-800)  Denaro  D/ Croce  R/ Monogramma di Carlo   MIR 811   CNI 2/23     
	 Ag   g 1,59   mm 20   RR  • Patina intensa   	 buon BB	 800
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	 401		  402

401	 PAVIA  LUDOVICO I, il Pio  (814-840)  Denaro con XPISTIANA RELIGIO  D/ Croce con bisanti nei quarti   
	 R/ Tempio tetrastilo con croce al centro  MEC 792   Ag   g 1,58   mm 20   • Ex Coll. Curti, asta Kunker 227  
	 del 11.3.2013, n. 2151 ed Ex Varesi, asta 45 del 2005, n. 313  	  SPL	 400

402	 Denaro  D/ Croce  R/ PAPIA   MIR 813   CNI 4/8    Ag   g 1,74   mm 21   R  • Patina di monetiere   	 BB÷SPL	 500

	 403		  404

403	 PAVIA  LOTARIO I  (840-855)  Denaro  D/ Piccola croce  R/ PAPIA   MIR 815   MEC 822    Ag   g 1,86 
	 mm 23   R  • Bel modulo largo e regolare	 BB+	 450

404	 PAVIA  RODOLFO DI BORGOGNA  (922-926)  Denaro  D/ Cristogramma  R/ PAPIA su due righe    
	 MIR 822   CNI 2/3    Ag   g 1,63   mm 20   RR   	 BB÷SPL	 750

 

	 405		  406

405	 PAVIA  UGO e LOTARIO II  (931-947)  Denaro  D/ Monogramma di Ugo  R/ PA PIA su due righe e  
	 legenda circolare   MIR 824   MEC 1025   Biaggi 1819   Ag   g 1,55   mm 20   • Eccellente esemplare,  
	 di modulo largo, scevro da debolezze e perfettamente leggibile, con patina iridescente   	 SPL	 800

406	 PAVIA  LOTARIO II  (945-950)  Denaro  D/ Monogramma di Lotario  R/ PAPIA su due righe   MIR 825    
	 CNI 1/9    Ag   g 1,37   mm 19   R   	 MB÷BB	 200

	 407		  408

		  409

407	 PAVIA  ENRICO I DI BAVIERA  (1014-1024)  Denaro  D/ Croce accantonata da 4 globetti  R/ PAPIA e  
	 lunga croce astile   MIR 834   CNI 1/7    Ag   g 1,24   mm 17   • Patina di monetiere   	 BB÷SPL	 150

408	 PAVIA  FEDERICO II DI SVEVIA  (1220-1250)  Grosso da 4 Denari imperiali  D/ FE RIC N su tre righe   
	 R/ PA PA I su tre righe; in alto tre bisanti disposti a triangolo   MIR 840   CNI 3/16   Limido & Fusconi 31  
	 e pag. 81   Ag   g 1,40   mm 19   RR  	  SPL	 400

409	 Grosso da 4 Denari imperiali  D/ FE RIC N su tre righe  R/ PA PA I su tre righe; in alto una crocetta    
	 MIR 840   CNI 3/16   Limido & Fusconi 31 e pag. 80   Ag   g 1,29   mm 18   RRR   	 SPL	 400
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	 410		  411

410	 PAVIA  COMUNE  (1250-1359)  Da 2 Grossi  D/ nel campo PAPIA e al centro stella  R/ San Siro stante  
	 con pastorale, benedicente   MIR 843/1   CNI 1/9    Ag   g 2,05   mm 20   	 BB/SPL	 800

411	 Da 2 Grossi  D/ nel campo PAPIA; sopra, al centro e a d. stella  R/ San Siro stante con pastorale, benedicente    
	 MIR 843/1   CNI 1/9    Ag   g 2,13   mm 21   • Bella patina di monetiere   	 BB/SPL	 800

	 412		  413

412	 PAVIA  GALEAZZO II VISCONTI  (1359-1378)  Grosso da 1 Soldo e mezzo  D/ in cornice scudo  
	 inclinato elmo con cimiero del drago; nel campo tizzoni ardenti e secchie  R/ San Siro in trono con  
	 pastorale, benedicente   MIR 845   CNI 1/5 e 7/12    Ag   g 2,53   mm 25   • Patina di monetiere   	 buon BB	 150

413	 PESARO  GIOVANNI SFORZA  (1489-1510)  Grosso  D/ Campo inquartato  R/ La B. Vergine seduta  
	 col Bambino   Cavicchi 85   Ag   g 1,57   mm 23   RR  • Tosata  	  BB	 130

	 414		  415

414	 PIACENZA  COMUNE, a nome di Corrado II  (1140-1313)  Grosso da 3 Imperiali  D/ RA CON DI su  
	 tre righe  R/ I C A a triangolo attorno ad un bisante   MIR 1106   Crocicchio & Fusconi 24   Ag   g 1,90    
	 mm 21   	 q.SPL	 300

415	 Grosso da 10 Imperiali  D/ RA CON DI su tre righe  R/ Croce patente   MIR 1107   CNI 13/14    
	 Crocicchio & Fusconi 27c   Ag   g 1,86   mm 20  	  q.SPL	 300

416	 PIACENZA  RANUCCIO I FARNESE  (1592-1622)  Da 2 Doppie o Quadrupla  1601 sigle PP (Paolo  
	 Pindemonte)  D/ Busto corazzato a s.  R/ Lupa; sullo sfondo pianta di gigli sormontata da corona    
	 MIR 1152/3   CNI 6   Crocicchio e Fusconi 95/AD   Au   g 13,07   mm 30   RRR   • Bellissimo esemplare,  
	 ben coniato su tondello largo e regolare. Il millesimo 1601 ci risulta essere veramente raro; 3 soli passaggi  
	 d’asta trovati in 100 anni di aste (2 su 87 complessivi censiti dal Ravegnani Morosini)   	 BB÷SPL	 2.800
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	 417		  418

417	 PISA  REPUBBLICA, a nome di Federico I  (1155-1312)  Grosso  (1194--1216)  D/ Grande F   
	 R/ PISA a croce   MIR 393   CNI 5/8    Ag   g 1,46   mm 20   • Bella patina di monetiere; tondello  
	 ondulato   	 BB÷SPL	 200

418	 Grosso da 12 Denari  (1220-1250)  D/ Grande F tra quattro fiori  R/ La B. Vergine col Bambino; a s. stella    
	 MIR 394/3   CNI 18/19    Ag   g 1,58   mm 20   • Bella patina di monetiere   	 buon BB	 150

	 419		  420

419	 Grosso da 12 Denari  (1220-1250)  D/ Grande F tra quattro stelle  R/ La B. Vergine col Bambino; a s.  
	 tre globetti a triangolo   MIR 394/4   CNI 15/17    Ag   g 1,60   mm 19   R   	 SPL	 250

420	 Grosso da 2 Soldi  (1260-1264)  D/ Aquila coronata su capitello  R/ La B. Vergine coronata, con  
	 Bambino, seduta in trono.   MIR 396   CNI 24    Ag   g 3,26   mm 23   R  • Bella patina con iridescenze   	SPL/BB+	 350

	 421		  422

421	 Aquilino minore  (1296-1312)  D/ Aquila su capitello  R/ La B. Vergine in trono col Bambino; a s. stella e a  
	 d. crescente   MIR 403/3   CNI 61/62 e 64/66    Ag   g 1,88   mm 19   • Bella patina di monetiere   	 q.SPL/BB	 200

422	 PISA  REPUBBLICA, a nome di Federico II  (1313-1406)  Grossone da 6 Soldi  (1350-1406)  D/ Aquila  
	 coronata ad ali spiegate, su capitello  R/ La B. Vergine col Bambino, in trono. A s. segno 63   MIR 422/3    
	 CNI 44/48   Vanni 4 (Grosso da 2)   Gennai 67   Ag   g 2,34   mm 24   R  • Bella patina di monetiere  	  q.BB	 400

 

423	 PISA  FERDINANDO I DE’ MEDICI  (1595-1608)  Tallero  (1601 ?)  D/ Busto coronato e corazzato con  
	 scettro  R/ Stemma mediceo, su croce di Santo Stefano, sormontato da corona   MIR 443   Ag   g 28,48    
	 mm 41   • Piccola mancanza di metallo sulla testa   	 BB	 350
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424	 PONZANELLO  MARIA MADDALENA CENTURIONI, moglie di Pasquale Malaspina  (1667-1669)   
	 Luigino  1669  D/ Busto femminile  R/ Stemma coronato   MIR 466   CNI 1   Cammarano 320 (questo es.  
	 illustrato) Mi   g 2,10   mm 21   RRRR  • Ex Kunst und Münzen. Nell’asta Negrini 20 del 2004 un esemplare  
	 in condizioni similari realizzò la notevole cifra di 7300 Euro   	 SPL	 4.000

	 425		  426

425	 RAGUSA  REPUBBLICA  (1358-1808)  Grosso  D/ San Blasio con pastorale, benedicente  R/ Cristo  
	 benedicente entro ellisse   Ag   g 1,65   mm 20   • Bella patina di monetiere   	 q.SPL	 100

426	 Perpero 1709 SB  Kr. 7   Ag   g 6,00   mm 27   R   	 SPL	 200

	 427		  428

427	 RAVENNA  ANONIME ARCIVESCOVILI  (XIII-XIV Secolo)  Grosso  D/ Lettere P V S  R/ Croce patente  
	 con bisante nel I e nel IV quarto, trifoglio nel II e nel III quarto   MIR 1248   CNI 1/6    Ag   g 1,60   mm 19 
	 • Foglia all’inizio di legenda del  D/. Bella patina di monetiere   	 SPL	 300

428	 REGGIO EMILIA  ERCOLE II D’ESTE  (1534-1559)  Giulio  s.d.  D/ Stemma coronato  R/ San Grisante  
	 con palma   MIR 1308/1   CNI 186/197    Ag   g 3,33   mm 28   RR  • Bella patina   	 BB÷SPL	 700

 

429	 RIMINI   AUTONOME  (1250-1385)  Grosso   Agontano  D/ Croce patente  R/ San Gaudenzio stante con  
	 pastorale, benedicente   MIR 1353   Biaggi 2001   Ag   g 2,35   mm 21  	  q.SPL	 170




